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 هرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       
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همراه با نکاتتشریح تمام گزینه ها آنالیز دقیق سوالات

ارائه کادر های آموزشیارائه دام های متداول تست

سوال 03 – های تابستانآزمونپروژه 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4گزینه  1

   ( گروه هِم2( پروتئینی )گلوبین(  1هموگلوبین از دو بخش : 

 شده است، اکسیژن به مولکول آهن در بخش همِ متصل تشکیل

 شود.می 

 ها :گزینه سایر بررسی 
 در صورت حضور مونواکسید کربن، اکسیژن کمتری(1گزینه 

 شود، دلیلش هم این است که میل به هموگلوبین متصل می 

 شود. قاتل خاموشال به آسانی جدا نمیترکیبی مونواکسیدکربن به آهن موجود در ساختار همِ بسیار زیاد است و پس از اتص

 گیره همین مونواکسید کربنه!!که تو زمستون قربانی می 

 ها چون غلظت اکسیژن بیشتر از سایر در شش (2گزینه 

 های ها وارد مویرگنواحی بدن است، اکسیژن از شش

 های هوایی شده و با هموگلوبین ترکیب اطراف حبابک

 دهد.عکس این قضیا رخ میهای بدن شود. در بافتمی

 ها به دلیل پایین بودن غلظت اکسیژن در بافت

 )به علت مصرف آن در تنفس سلولی( اکسیژن از هموگلوبین

 یابد.جداشده و به داخل بافت انتشار می 

صال به بخش همِ در هموگلوبین باع (3گزینه  سیژن در ات سید کربن به دلیل رقابت با اک ضیح دادیم که مونواک سمومیتو ت و ث م

 شود. پس جایگاه اتصال اکسیژن و مونواکسیدکربن یکسان است.گازگرفتگی می

 متوسط   سطح سوال :                         (103گازهای تفسی ) سوال : مبحث                     دارخط به خط، داماستدلالی، نوع سوال : 

 حمل اکسیژن

 های ششی )خون روشن( حمل اکسیژن به صورت زیر است: کلی در سیاهرگ به طور -1

 محلول در پلاسما  درصد 3متصل به هموگلوبین                       درصد 79

هموگلوبین توسط اکسیژن  درصد از 97گردد ها برمیدرصد از هموگلوبین توسط اکسیژن اشباع شده و در خونی که از بافت 79رود ها میدر خونی که به بافتنکته: 

 اشباع شده است. 

 اکسید کربنحمل دی

 های ششی )خون تیره( حمل دی اکسید کربن به صورت زیر است: به طور کلی در سرخرگ -1

 محلول در پلاسما  درصد 9کربنات                    به صورت یون بی درصد 97متصل به هموگلوبین                   درصد 23

های ششی )سنگ فرشی ساده( عبور ی مویرگاکسید کربن از دیوارههای ششی است. بنابراین دیتر از مویرگاکسید کربن کمها فشار دیهای هوایی ششکیسه در -2

 ود. شها خارج میبازدم از کیسه های هوایی شده و سپس طیها )سنگ فرشی ساده( وارد کیسههای هوایی ششی کیسهکرده و پس از عبور از مایع میان بافتی و دیواره

 دهد: اکسید کربن اتفاقات زیر رخ میهای ششی به منظور تبادل دیدر مویرگ -3
 اکسید کربن از هموگلوبین  ( جدا شدن دی2های ششی     اکسید کربن محلول در پلاسما از مویرگ( خروج دی1

H(اکسید کربن کربنات به آب و دی( تبدیل بی3  HCO H CO CO H O    3 2 3 2 2 ) 

 شوند. های هوایی شده و سپس طی بازدم خارج میاکسید کربن وارد کیسهپس از وقوع موارد بالا دینکته: 

 مونواکسید کربن -دی اکسید کربن -اکسیژن        هموگلوبین توانایی اتصال به گازهای زیر دارد: -1

 دی اکسید کربن <اکسیژن  <مونواکسید کربن         :میل ترکیبی هموگلوبین با گازها به صورت زیر است -2

تر از اکسیژن دارد مانع ترکیب اکسیژن با هموگلوبین و در نتیجه باعث مسمومیت و سرانجام وجود مونواکسید کربن که با هموگلوبین میل ترکیبی بسیار شدیدنکته: 

 شود. مرگ می

)به صورت بی  درصد غیر مستقیم 97)متصل به هموگلوبین( و  درصد مستقیم 23نقش دارد کربن  از دی اکسید درصد 73های قرمز در انتقال گلبول -3

 کربنات( 

 ها: ی اختلاف فشار اکسیژن و دی اکسید کربن در ششمقایسه -4

 های هوایی کیسه <های ششی مویرگفشار دی اکسید کربن: 

 های ششی مویرگ <های هوایی کیسه فشار اکسیژن:
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  مرداد 16ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2گزینه  2

 فرآیندی فعال است برای انجام هم نیاز به عمل دم 

 ای خارجیهای دیافراگم و بین دندهفعالیت و انقباض ماهیچه

 ها نیاز به پیام عصبی استدانید برای انقباض ماهیچهدارد، همانطور که می 

 ولی فرآیند بازدم، غیرفعال است یعنی کاهش حجم قفسه سینه به دلیل 

 هایه استراحت در آمدن ماهیچهها و با بخاصیت کشسانی شش 

 گیرد.گفته شده، صورت می 

 ها : بررسی سایر   گزینه
 های بدن برای زنده ماندنگرچه همه یاخته (1گزینه 

 تریبه اکسیژن نیاز دارند اما آنچه که محرک مهم

 رود، نیاز بدن به دفعبرای نفس کشیدن به شمار می 

 به اکسیژن. هااکسید است نه نیاز یاختهدیکربن 

 مرکز تنفس پل مغز در با اثر بر مرکز  (3گزینه 

 دهد.تنفس در بصل النخاع ، دم را خاتمه می

 عامل( 2O)نه  2OCکاهش غلظت  (4گزینه 

 است. بصل النخاعاصلی تنظیم فعالیت مرکز تنفس در  

 4گزینه  3

 تنفس نایدیسی در حشرات و صدپایان دیده

 هایها لولهشود، در این نوع تنفس، نایدیسمی 

 منشعب و مرتبط به هم هستند که با کیتین 

 ها به انشعابات کوچکتراند، نایدیسمفروش شده 

 های انتهاییسشوند تا اینکه به نایدیتقسیم می 

 های انتهایی در کنار تمامبرسیم، نایدیس 

 گیرند، بن بست هستندهای بدن قرار مییاخته 

 باشند.می فاقد کیتینولی  

 ها : بررسی سایر   گزینه
 کند.ها، دارای مایعی هستند که تبادل گازهای تنفسی را ممکن میانشعابات انتهایی نایدیس (1گزینه 

 .های بدن از طریق انتشار استانتقال گازها بین نایدیس و یاخته ها در حد چند میکرون است،ها و نایدیسصله بین یاختهچون فا (2گزینه 

ویژگی جالب این نوع تنفس این است که برخلاف تنفس ششی یا آبششی ویا حتی پوستی، دستگاه گردش مواد نقشی در انتقال  (3گزینه 

 گازهای تنفسی برعهده ندارد.

 1گزینه  4

  ها :ی گزینهبررسی همه    

 ها هستند که فاقد غضروف هستند و توان مناسب ها، انشعباتی از نایژهنایژک (مورد اول 

 ( د  گزینه)ربرای تنگ و گشاد شدن را دارند.

 )رد  گزینه  ( ت مری در پشت خود قرار گرفته است.نای به سم شکل( C) دهانه غضروف مورد دوم(   

 مجاری هادی شامل بینی و نای و نایژه و نایژک است، ابتدای بینی از پوستی نازک(مورد سوم 

 )رد  گزینه  (شود. ادامه مسیر از مخاط مژکدار تشکیل شده است. یهای هوا محسوب مپوشیده شده است که موهای آن مانعی در برابر ورود ناخالصی

 )تایید  گزینه  ( .کنندتوانند هوای ورودی یا خروجی را واپایش ها به دلیل عدم وجود غضروف در دیواره خود مینایژک (مورد چهارم

 

 

  متوسط  سطح سوال :      (103دستگاه تنفس )تنطیم فعالیت  سوال : مبحث    خط به خط استدلالی، نوع سوال : 

 متوسط   سطح سوال :               (103تنفس نایدیسی ) سوال : مبحث                     خط به خطاستدلالی، وع سوال : ن
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 بخش هادی در دستگاه تنفس در انسان

 

ورود هوا 

به مجاری 

 تنفسی

 ( در ابتدا پوست نازک + مو )فاقد مژک(1 بافت شناسی بینی
 دار( در انتها مخاط مژک2

 هدایت هوا به گلو )نقش اصلی( مجاری بینی نقش در تنفس

 های هواجلوگیری از ورود ناخالصی موهای بینی

 های هوا( جلوگیری از ورود ناخالصی1 مخاط مژک
 هوای دمی )جاری( ( مرطوب کردن2

 هایی وسیعی از رگشبکه
 خونی با دیواره نازک

 گرم کردن هوای ورودی )نقش اصلی(

 کند(نقش دهان بیشتر در فرآیند گوارش است تا تنفس )موارد بالا در ارتباط با دهان صدق نمی دهان

 

 گلو

 باشد.مری و نای راه دارد. دارای لایه مخاطی در خود میراه که به بینی و دهان و  4ای است، نوعی گلو نوعی گذرگاه ماهیچه

 کند. )بیشتر هوا(هم غذا و هم هوا از گلو عبور می

 ابتدا و انتهای آن دو راهی وجود دارد :
 ( مری2( حنجره )نای(   1( بینی دوراهی         انتهایی :  2( دهان         1دوراهی ابتدایی : 

 گلوت )برچاکنای( واقع شده است.شود که در بالای آن اپیمحسوب می بخش ابتدایی نای حنجره

-خوردگی مخاط به سمت داخل( است که توسط هوای بازدمی به ارتعاش در میحنجره محل قرار گرفتن تارهای صوتی )حاصل چین

 )تولید صدا(  ←آیند 

 

 

 نای

 های اصلی(شود )ایجاد نایژهینای در بخش انتهایی خود درون قفسه سینه به دو شاخه تقسیم م

 شکل در دیواره نای وجود دارند )بازماندن همیشگی نای( Cهای غضروفی حلقه

 دارای مژکبافت پوششی استوانه لایه مخاطی ساختار دیواره نای
 هستند(ها طبق شکل فاقد مژکتوجه : برخی سلول

 عروق و اعصاب –شامل : غدد ترشحی  لایه زیرمخاط

 سبب استحکام نای و باز ماندن همیشگی آن ایماهیچه-یه غضروفیلا

 ترین لایهبیرونی لایه پیوندی

 

 نایژه

 شود.های اصلی وارد یک شش می( هر یک از نایژه1 نایژه اصلی ) دو عدد(
 شود.تر تقسیم میهای باریک( هر نایژه اصلی به نایژه2

 .شکل نیست C( غضروف همانند نای به صورت 3

های باریک نایژه
 )چند عدد(

 یابد.با هربار تقسیم، قطر و میزان غضروف در دیواره کاهش می
 دهند.آخرین انشعبات که دیگر فاقد غضروف هستند، تشکیل نایژک را می

 

 نایژک

 ( فاقد غضروف در دیواره خود1
 ( قابلیت تنگ و گشاد شدن  ) کنترل مقدار هوای ورودی و خروجی(2

 ها که در بخش هادی، نایژک انتهایی نام دارد.آخرین انشعبات نایژک توجه :
 شوند.ای جزء بخش هادی محسوب نمیهای مبادلهتوجه : نایژک

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بافت شناسی اجزاء نقش 

 

 

 ایبخش مبادله

 ( جذب گرد و غبار هوا 1

 ( عمل فاگوسیتوز توسط 2

 خوارها مستقر در حبابکدرشت

سی )نقش ( مبادله گازهای تنف3

 اصلی(

 ایهای مبادلهنایژک

 های منفردحبابک

 کیسه هوای حبابکی

 ای : در نایژه مبادله

 دار + ترشحات مخاطیای مژکاستوانه

 در حبابک : 

فرشی تک لایه + سوفاکتانت + سنگ

 مارکروفاژ

 

 

 بخش هادی

 ( هدایت هوا1

( پاکسازی هوای ورودی از 2

 هاناخالصی

 ( مرطوب کردن هوا3

 کردن هوا( گرم4

 ( نقش ضدمیکروبی5

 بینی )یا دهان( گلو )حلق( و حنجره

نای و نایژه اصلی و نایژه فرعی 

 تر( و نایژک و نایژک انتهایی)باریک

 در ابتدای بینی :

پوست نازک )بافت پوششی به همراه 

 مو(

 سایر نقاط :

 مخاط مژکدار + ترشحات مخاطی
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  مرداد 16ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2گزینه  6

 ها :گزینه ی همهبررسی 

 ( گزینه) رد  شوددر یک انسان سالم در هنگام بازدم عمیق هوای ذخیره بازدمی از شش ها خارج می (مورد اول 

 ( گزینه) تایید  (شودمین هاها و حبابک)وارد شش شودمی در یک انسان سالم هوای مرده وارد مجاری تنفسی (مورد دوم 

 ( گزینه) رد  شوددر یک انسان سالم در حین یک دم عمیق هوای مکمل وارد شش ها می (مورد سوم 

 ( گزینه) تایید  شودماند و از شش ها خارج نمیهوای باقی مانده همیشه درون شش ها می مورد چهارم( 

  نسبتا سخت  سطح سوال :    (103های تنفسی )حجم : مبحث سوال   دار  ومی و خط به خط، داممفهاستدلالی و نوع سوال : 

 

شدن دیافراگم )میان سطح  صبی دیافراگم و انقباض آن، عمل دم اتفاق میبند( در م سییعنی تحریک ع سهافتد، در طی عمل دم اک ای هژن از کی

 های ششی افزایش خواهد یافتشود و بالطبع میزان غلظت اکسیژن سیاهرگهای ششی میاز آنجا وارد سیاهرگ ها وحبابکی وارد مویرگ

  ها :بررسی سایر گزینه
 ها یعنی شار هوای درون ششهنگام کاهش ف  (1گزینه

 هایورود اکسیژن به درون مویرگ عمل دم،

 اطراف کیسه حبابکی افزایش )نه کاهش( خواهد یافت. 

 ایهای بین دندهمنظور از انقباض ماهیچه  (2گزینه

 خارجی همان عمل دم است، در این هنگام به منظور باز  

 ه های هوایی باید کشش سطحی مایع پوشانندشدن کیسه

 های هوایی کاهش )نه افزایش( یابد.کیسه

 شود هوای مرده وارد مجاری تنفسی می  (4گزینه

 گردد پس قسمت اول سوال نادرست می باشد.و هرگز وارد کیسه های هوایی نمی
 

 

 3گزینه  5

 متوسط   سطح سوال :               (103دستگاه تنفس )مجاری هادی  سوال : مبحث                     داردامخط به خط، استدلالی، نوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 های تنفسیحجم

  چند تا تعریف 
 فرو بردن هوا به درون دستگاه تنفسی دم: 

 خارج کردن هوا از دستگاه تنفسی بازدم: 

 های افراد مختلف با یکدیگر متفاوت است. گنجایش ششنکته: 

 شود. های ریوی استفاده میها و ظرفیتگیری حجمدستگاهی که برای اندازهرومتر )دم سنج( : اسپی

 کند. ای که دستگاه اسپیرومتر نمودار روی آن ثبت میبرگهاسپیروگرام ) دم نگاره( : 

 مفهوم چند تا تعریف 
 شود. گفته میهوای جاری کنیم. به این میزان هوا هوا را جا به جا می میلی لیتر 077هر یک از ما در دم و بازدم معمولی در حدود هوای جاری:  -1

نکته: 
2

3
 کند. شود و دی اکسید کربن و اکسیژن خود را با خون مبادله میها )هر دو شش( میاز هوای جاری در طی دم وارد شش 

اکسید کربن و اکسیژن خود را با خون مبادله کند. این یک سوم تواند دیماند نمیاز هوای جاری درون مجاری تنفسی می یک سومهوای مرده:  -2

 نامند. میهوای مرده هوا را 

 جایی هوای جاری )و هوای مرده که بخشی از هوای جاری است( دارد. بهنقش را در جا ترینمهمدیافراگم نکته: 

 شود. ر از همه خارج میهوای مرده طی، دم آخر از همه وارد مجاری تنفسی شده و طی بازدم زودتنکته: 

 .ی مستقیم داردباشد اما در هر فرد سالم مقداری ثابت است و با حجم مجاری تنفسی رابطههوای مرده در افراد مختلف با یکدیگر متفاوت مینکته: 

 کند.(ی استاد شاکری ثابت است تغییر نمی) برای مثال حجم هوای مرده

ها فرستاد این حجم هوا تری از هوا را به درون ششتوان با یک دم عمیق حجم بیشاز هر دم معمولی می پسی دمی )هوای مکمل(: هوای ذخیره -3

 نامند. میهوای ذخیره دمی یا هوای مکمل را 

 ای خارجی نیاز است. تر دیافراگم و عضلات بین دندهها به فعالیت بیشبرای ورود هوای مکمل به درون ششنکته: 

 هوای جاری+ هوای ذخیره دمی : دم عمیقمقدار هوای نکته: 

 نامند. ی بازدمی میها خارج کرد هوای ذخیرهتوان از ششهوایی را که پس از هر بازدم معمولی و با یک بازدم عمیق میهوای ذخیره بازدمی:  -4

 ی نیاز است. ای داخلتر عضلات بین دندهها به فعالیت بیشی بازدمی از ششبرای خارج شدن هوای ذخیرهنکته: 

 هوای جاری جزء هوای ذخیره دمی و ذخیره بازدمی نیست. نکته: 

 ی دمی و بازدمی درون ریه هستند و جزء هوای مرده نیستند. هوای ذخیرهتذکر: 

 باشد. از هوای ذخیره بازدمی میتر بیشی دمی )مکمل( طبق شکل  حجم هوای ذخیرهنکته: 

 جاری + هوای ذخیره بازدمی هواینکته: مقدار هوای بازدم عمیق: 

 گویند. میظرفیت حیاتی دهد به مجموع هوایی که هر فرد پس از یک دم عمیق طی یک بازدم عمیق بیرون میظرفیت حیاتی:  -5

 حجم هوای ذخیره دمی + حجم هوای جاری + حجم هوار ذخیره بازدمی  ظرفیت حیاتی=نکته: 

 هوای مرده جزء ظرفیت حیاتی است. نکته: 

 گویند. ماند که به آن هوای باقی مانده میها باقی میپس از حداکثر بازدم هنوز مقداری هوا درون ششهوای باقی مانده:  -6

 ها خارج نشود. از شش گاههیچفشار منفی فضای جنب باعث شده که هوای باقی مانده نکته: 

 هوای باقی مانده جزء ظرفیت حیاتی نیست. تذکر: 

 ماند. ها باقی نمیازدم عمیق هیچ بخشی از ظرفیت حیاتی درون ششپس از یک ب: نکته

 شامل ظرفیت حیاتی و هوای باقی مانده است. ها: ظرفیت کلی شش -9

 ذخیره دمی+ هوای جاری + هوای ذخیره بازدمی + هوای باقی مانده = هاظرفیت کلی ششنکته: 

 باشد اما جزء ظرفیت حیاتی نیست. ها میجزء ظرفیت کلی ششنکته: هوای باقی مانده 

 باشد. ها و ظرفیت حیاتی میبخشی از ظرفیت کلی شش نکته: هوای مرده

 تعداد حرکات تنفس در یک دقیقه  ×حجم هوای جاری حجم تنفسی در دقیقه= -7

 شوند: جا میبهطی یک دم معمولی و سپس دم عمیق کدام هواها جا -9

 اری + هوای ذخیره دمی )هوای مکمل(هوای ج

 شوند: طی یک بازدم معمولی و سپس بازدم عمیق کدام هوا جا به جا می -11

 ی بازدمیهوای جاری + هوای ذخیره
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 2گزینه  7

  .زده از سطح بدن هستندهای بیروندوزیستان دارای آبشش تمامماهیان و  برخیطبق متن کتاب درسی، لارو 

  ها :بررسی سایر گزینه
 های خود می کنند.هوا را وارد شش خزندگان با پمپ فشار مثبت طبق متن کتاب، برخی (1زینه گ

 .دار و لاک پشت آبی، تنفس ششی و پوستی دارندسمندر شش طبق متن کتاب، (3گزینه 

 .رودهای هوادار عقبی میها به کیسهشدر پرندگان بیشتر هوای دمی با عبور از شطبق متن کتاب،  (4گزینه 
 

 
 متوسط   سطح سوال :               (103تنفس در جانوران ) سوال : مبحث                     داردامخط به خط، استدلالی، نوع سوال : 

 دستگاه تنفس پرندگان

  آناتومی و ساختار دستگاه تنفس پرندگان 
 باشد. میی هوادار سهکی عدد 7شش و  دو عددنای،  یک عددشامل  -1

 ها باید مطالب زیر را بدانیم: ی ششدرباره -2

a.  شش وجود دارد. دو عدد در هر پرنده 

b. ها در سمت چپ و دیگری در سمت راست قرار گرفته است. یکی از شش 

c. ها انعطاف پذیر بوده و در حین دم و بازدم کمی حجمی ششدیواره 

 کند. ها تغییر میآن

d. 2(نفسی تبادل گازهای ت, CO2(O ها مقدار زیادی مویرگ وجود دارد. گیرد. بنابراین در ششها صورت میدرون شش 

 ی بدن مشترک است. ها بین دو نیمهی هوادار وجود دارد که یکی از آنعدد کیسه 7در پرندگان  -2

 های هوادار به صورت زیر است: محل قرارگیری کیسهبنابراین 

 ی بدنیکی مشترک بین دو نیمه -عدد( سمت چپ 4دو جفت ) -تعدد( سمت راس 4دو جفت )

ها افزایش یافته و ها فشار هوای درون کیسهشود. با انقباض کیسهها میایجاد شده و هوا وارد آن فشار منفیها های هوادار، درون کیسهانبساط کیسه -3

 شود. ها تخلیه میهوای آن

های جلویی بین دو های هوادار جلویی هستند. در ضمن یکی از کیسهعدد جزء کیسه 5های هوادار عقبی و کیسه عدد جزء 4ی هوادار عدد کیسه 7از  -4

 باشد. ی بدن مشترک مینیمه

 گیرد. های هوادار تبادل گازهای تنفسی صورت نمیدر کیسهتذکر: 

 های هوادار عقبی: کیسه -5

a. کنند.دریافت می هوای تهویه نشدهنای  در طی دم  

b.  است.  پر اکسیژنها سرد و هوای موجود در آن 

c. ها و از شش تربیشها مقدار اکسیژن موجود در هوای آن 

 های هوادار جلویی است. کیسه

d. ی انعطاف پذیر با توانایی تغییر حجم، انبساط دارای دیواره 

 و انقباض هستند. 

e. باشند. است و از دهان دورتر میهای هوادار جلویی، به دم جانور نزدیک ها و کیسهنسبت به شش 

 های هوادار جلویی: کیسه -6

a.  کنند. دریافت میتهویه شده ها  هوای از شش طی دم در 

b. 2کم اکسیژن همراه با های هوادار جلویی گرم و هوای ورودی به کیسهCO  باشد. میبالا 

c.  2مقدارCO  های هوادار عقبی است. از هوای موجود در کیسه تربیشآن 

d. باشد. تر میهای هوادار عقبی از دم دورتر بوده و به دهان نزدیکبت به شش و کیسهنس 

e. ها انعطاف پذیر بوده و دارای قابلیت انبساط، انقباض و تغییر حجم هستند. ی آندیواره 

 جهت جریان هوا در دستگاه تنفس پرندگان:  -7

a.  باشد. میهای هوایی دو طرفه ی و کیسهنادر های پرندگان همیشه یک طرفه ولی ششجهت حرکت هوا در 

 ند. های هوادار عقبی پر اکسیژن هستهای هوادار جلویی کم اکسیژن اما کیسههای هوادار جلویی با عقبی متفاوت بوده و کیسهکیفیت هوایی در کیسهنکته: 
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صلی و نایژهشامل نای و دو نایژه در بخش هادی مجارای تنفسی  ا هو نایژکتر های باریکا

 ایهای مبادلهباشند، نایژکها فاقد غضروف میرای غضروف و نایژکشود، نای و نایژه دامی

ی اها در بخش مبادلهشههوند، ولی دقت کنید که این نایژکهای حبابکی ختم میبه کیسههه

 هستند وجزء بخش هادی نیستند.

  ها :بررسی سایر گزینه
های خالصیدار مجاری تنفسی ناهای مژکمایع مخاطی موجود بر سطح سلول (1گزینه 

 اندازد.هوا را ضمن عبور به دام می
 توان مناسب برای تنگ و گشادها به دلیل عدم داشتن غصروف نایژک (2گزینه 

 شدن را دارند. 

 د.دهنتمام مجاری تنفسی هوا را به صورت دو طرفه درون خود عبور می (3گزینه 

 4گزینه  8

 2گزینه  10

های کند تا هوا از مجاری تنفسههی وارد کیسهههیگردد. که نوعی مکش ایجاد مها مینها باعث کاهش فشههار هوای درون آدر عمل دم، انبسههاط شههش

 حبابکی گردد.

 ها :بررسی سایر گزینه 
  گردد.و موجب افزایش حجم آن می است تاثیرگذارهای گردن، بر حجم قفسه سینه در دم عمیق، انقباض ماهیچه  (1گزینه 

 .مسئول اصلی کاهش حجم قفسه سینه هستند ای داخلی )نه عضلات شکمی(بین دندهای در باز دم عمیق، ماهیچه (3گزینه 

ها های موثر در دم، باعث بازگشت ششو همینطور کاهش حجم قفسه سینه به دلیل استراحت ماهیچهها در عمل بازدم، کشسانی شش (4گزینه  

 .شودبه وضعیت اولیه می

 

 
 

 متوسط   سطح سوال :               (103مجاری هادی دستگاه تنفس ) سوال : مبحث                     داردامخط به خط، استدلالی، نوع سوال : 

گیرد و هوای جاری وارد مجاری تنفسی ای خارجی، عمل دم صورت میبین دندهبا انقباض 

سطح تنفسی )شش سوم( ها( میو  وارد شود بیشتر از نصف حجم هوای جاری )حدود دو 

مانده به عنوان هوای مرده در مجاری تنفسی شوند. و یک سوم باقیهای حبابکی میکیسه

 ماند.میباقی 

  ها :بررسی سایر گزینه
 با انقباض دیافراگم و مسطح شدن آن در طول دم،  (1 گزینه

 جناغ و قفسه سینه هم جهت با یکدیگر به سمت جلو و بالا 

 کنند.حرکت می

 ای خارجی، کشش سطحی مایعانقباض بین دندهبا  (3 گزینه

 یابد. تاهای هوایی به کمک سورفاکتانت کاهش میپوشاننده کیسه 

 ها تسهیل گردد.باز شدن آن 

ها رفته و به تبادل دیافراگم، بخشی از هوای جاری دمی درون شش با انقباض (4 گزینه

 هوای جاری ندارد. پردازد، هوای باقی مانده، ارتباطی بهگازهای تنفسی می
 

 2گزینه  9

  نسبتا سخت  سطح سوال :     (103فرآیند دم و بازدم ) سوال : مبحث                     داردامخط به خط، مفهومی و  استدلالی، نوع سوال : 

  متوسط  سطح سوال :     (103فرآیند دم و بازدم ) سوال : مبحث                     داردامخط به خط، مفهومی و  استدلالی، نوع سوال : 
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 3گزینه  11

 ارتباط ایروده عصبی دستگاه با حس پادهم و حس هم اعصاب اما کند. فعالیت خودمختار، عصبی دستگاه از مستقل تواندمی ایروده عصبی دستگاه

 .گذارندمی تأثیر آن عملکرد بر دارند و

 ها :بررسی سایر گزینه 
 (.کند )نه اینکه کاهش تنفس صورت گیردغز، فعالیت مرکز تنفس را مهار و متوقف میبا عبور غذا از حلق، مرکز بلع در م  (1گزینه 

 .دهندفعالیت دستگاه گوارش را افزایش )نه کاهش( می ،حس )پاراسمپاتیک(پادهممعمولا اعصاب  (2گزینه 

 شود.س به روده ترشح میخ به ورود کیمواز دوازدهه و در پاس سکرتین (4گزینه  

 1گزینه  12

  سخت  سطح سوال :               (102تنظیم دستگاه گوارش ) سوال : مبحث                     داردامخط به خط،  استدلالی، نوع سوال : 

 : اسههت بیشههتر کلسههترول از پروتئین دیگر، گروهی در و (LDLچگال ) کم لیپوپروتئین : دارند زیادی کلسههترول هالیپوپروتئین از گروهی

 (HDLپرچگال ) لیپوپروتئین

 ها :بررسی سایر گزینه 
 ایای بخواهد وارد فضای بین یاختهنیست. چون اگر از غشای قاعدهعبور گلوکز از غشای یاخته پرز، همواره وابسته به انتقال سدیم  (2گزینه 

 کند(انتقالی با سدیم استفاده میکند. )برای ورود به سلول گلوکز از هممی شده از غشا عبورشود، از طریق انتشار تسهیل 

 تشار یا انتقال فعال جذب شوند. به روش ان توانندمی مواد معدنی همانند ی محلول در آبهاویتامین (3گزینه 

 گیرد( رانی و به کمک عامل داخلی معده، صورت میاز طریق درون 12B)البته دقت کنید جذب ویتامین 

 شود.ای میتهوارد مایع بین یاخ (شدهرانی یا اگزوسیتوز )نه انتشار تسهیلکیلومیکرون به روش برون (4گزینه  
  

 های موثر در فرآیند دمماهیچه

ی ماهیچه ی شکمیماهیچه ایهای بین دندهماهیچه دیافراگم نام ماهیچه

 داخلی خارجی گردنی

 انقباض استراحت استراحت انقباض انقباض وضعیت

 : بالا و جلو هادنده پایین )مسطح( جهت حرکت

 جناغ : جلو

ها : بالا و دنده ________ ________

 جلو

 جناغ : جلو

دم عادی و  عمق تنفس

 عمیق

 فقط دم عمیق ________ ________ دم عادی و عمیق

افزایش حجم  تاثیر

 قفسه سینه

افزایش حجم قفسه 

 سینه

افزایش حجم  ________ ________

 قفسه سینه

 یند بازدمهای موثر در فرآماهیچه

ی ماهیچه ی شکمیماهیچه ایهای بین دندهماهیچه دیافراگم نام ماهیچه

 داخلی خارجی گردنی

 استراحت انقباض استراحت انقباض استراحت استراحت استراحت وضعیت

بالا )گنبدی  جهت حرکت

 شکل(

ها : پایین و دنده

 عقب

 جناغ : عقب

ها : دنده ________

 پایین و عقب

 : عقب جناغ

ها : دنده ________

 پایین و عقب

 جناغ : عقب

ها : دنده

 پایین و عقب

 جناغ : عقب

بازدم عادی و  عمق تنفس

 عمیق

بازدم عادی و  بازدم عمیق بازدم عادی بازدم عمیق بازدم عادی بازدم عادی و عمیق

 عمیق

کاهش حجم  تاثیر

 قفسه سینه

کاهش حجم قفسه 

 سینه

کاهش حجم  ________

 ه سینهقفس

کاهش حجم  ________

 قفسه سینه

کاهش حجم 

 قفسه سینه

 

  متوسط  سطح سوال :          (102جذب مواد در دستگاه گوارش )  سوال : مبحث           داردامخط به خط،  استدلالی، نوع سوال : 
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 تونی بارو بترکونی و خوب خوب یادش بگیری، میگوارش خوای یه سوپرایز خیلی جالب براتون داریم، اگر می

 نیرو ببیگوارش رو اسکن می کنه، تصویر مقابل رو اسکنش کنی و فایل ویدئوی زیبای  QRای ساده که فایل برنامه 

   و کلی انیمشین ببینی!  .com/limootoorshaparatیا بری به کانال آپارات سایت لیموترش به نشانی :   

 2گزینه  13

 های دارای ریزپرز،های موجود در لایه مخاطی روده باریک، سلولبیشترین سلول

  شده واردها گلوکز و آمینواسیدها را از طریق انتشارتسهیلهستند، این سلول 

 کنند.ای میفضای بین یاخته

  ها :بررسی سایر گزینه
 ی درون اند را وارد مویرگ خونبخشی از موادی را که جذب کرده (1 گزینه

 گردد.کنند. بخشی دیگر نیز وارد رگ لنفی موجود در پرز میپُرز می

 های میکروسکوپیخوردگیدر بخشی از غشای خود دارای چین (3 گزیینه

 باشند. )در شکل مقابل مشخص است(می 

 ای، در اثر حساسیت به پروتئین گلوتن )بیماریهای رودهسلول (4 گزینه

 روند.بین می سیلیاک(، تخریب شده و از 

  نسبتا سخت  سطح سوال :     (102ی گوارش انسان )ساختار لوله سوال : مبحث          داردامخط به خط، استدلالی، نوع سوال : 

 ی باریکانواع جذب مواد در روده
نحوه جذب به داخل یاخته  نوع ماده

 ریزپرزدار

 توضیحات

به کمک ناقل ویژه پروتئینی همراه  هااسیدوگلوکز و اغلب آمین

 انتقالی( جذب با سدیم )هم

 شوند.می

 ی ( شیب غلظت سدیم توسط پروتئین انتقال دهنده1

 شود.( حفظ میATPپتاسیم با صرف انرژی زیستی )-سدیم

( گلوکز و اغلب آمینواسیدها با روش انتشار تسهیل شده از 2

 شود.میان بافتی می های پرز خارج و وارد مایعیاخته

های اسیدچرب و مولکول هاچربی

مونوگلیسیرید هرکدام جداگانه 

های پرز شده و در وارد یاخته

ا هی آندوپلاسمی این یاختهشبکه

 .آیندبه شکل کیلومیکرون درمی

ون ای برهای پرز به فضای بین یاختهها از یاختهکیلومیکرون

 گردند.مویرگ لنفی میشوند و وارد رانی یا اگزوسیتوز می

جذب آب در روده باریک و بزرگ به کمک اسمز )نوعی  اسمز آب

 گیرد.انتشار( صورت می

دو روش برای جذب مواد معدنی در روده باریک وجود دارد.  انتشار یا انتقال فعال مواد معدنی

)توجه برخی مواد معدنی مثل کلسیم و آهن به روش انتقال 

 شوند(فعال جذب می

ول در های محلیتامینو

 چربی

 (D – E – K – A) 

 شوند.جذب مویرگ لنفی می شوندها جذب میهمانند چربی

اختلال در ترشح صفرا )سنگ کیسه صفرا( منجر به سوء 

 شود.ها میجذب و اختلال در جذب این ویتامین

ول در های محلویتامین

 (12Bآب )به جز 

 کوچکدارای اندازه  انتشار یا انتقال فعال

 همراه با عامل داخلی معده آندوسیتوز )درون رانی( 12Bویتامین 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  مرداد 16ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4گزینه  14

گیرد، همه مواد در گروهی از مواد معدنی، آب و گلیسرول و اسیدهای چرب بدون صرف انرژی صورت می، ی باریک، جذب برخی قندهای سادهدر روده

 گردند.ی باریک جذب ریزپرز )غشای پلاسمایی( میروده

  ها :ررسی سایر گزینهب
ساده به کمک  (1گزینه  سیدها و اغلب قندهای  سته   دهد، رخ می سدیم جذب برخی آمینوا شا شیمیایی ن ساکارید( از دهان )نوعی پلی گوارش 

 گردد.ها از داخل معده بر اثر آنزیم پپسین آغاز میشود ولی گوارش پروتئینشروع می

ژی و صرف انر( با انتقال فعال محلول در آبها )ویتامین سیدها، گروهی از مواد معدنی، برخی ویتامینآمینوا و  اغلب قندهای ساده (2گزینه 

 گیرند.های گوارشی قرار نمیتحت تاثیر آنزیم هامواد معدنی و ویتامیندهد، رخ می

سیریدها تریو  ی محلول در چربیهاویتامین (3گزینه  سیشوند، ترینهایتا جذب لنف می گلی ار ها( تحت تاثیر آنزیم لیپاز قرریدها )چربیگلی

 نیستند. لوزالمعدههای محلول در چربی، تحت اثر آنزیم لیپاز گیرند ولی ویتامینمی

 
 

  سختنسبتا   سطح سوال :     (102جذب مواد در روده باریک ) سوال : مبحث          داردامخط به خط، استدلالی، نوع سوال : 

 3گزینه  15

 اند.ید ساخته شدهگلیسیرشوند که از پروتئین و کلسترول و پروتئین و تریمی انتقال انواع لیپیدها در خون تولیدها برای در کبد انسان، لیپوپروتیئن

 (LDLچگال )کمن گوییم : لیپوپروتئیاگر در لیپوپروتئین، نسبت کلسترول به پروتئین بیشتر باشد می

 (HDLپرچگال )ن گوییم : لیپوپروتئیاگر در لیپوپروتئین، نسبت پروتئین به کلسترول بیشتر باشد می

ی دهد که خطرناک اسههت چون با رسههوب در دیواره( را در خون افزایش میLDLچگال )کملیپوپروتئین های اشههباع و کم تحرکی، مصههرف چربی

 شود. ها منجر به مسدود شدن رگ میسرخرگ

سرخرگHDLپرچگال )لیپوپروتئین (، LDLچگال )کملیپوپروتئین ابل در مق سترولی که در دیواره  ست را جذب می( کل سوب کرده ا کند و از ها ر

 نماید.خطر مسدودشدن یا گرفتگی رگ جلوگیری می

  نسبتا سخت  سطح سوال :            (102ها )لیپوپرتئین سوال : مبحث          داردامخط به خط، استدلالی، نوع سوال : 



   11: 

 

 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شود، مانند خون خونی که از کبد خارج می

 های بدن های خروجی از اندامسایر سیاهرگ

 ها و روده باریک( مقادیر کم)به جز شش

 دارد. 2COگلوکز و مقادیر زیادی  

  ها :گزینه سایربررسی 
 همانطور که اط شکل پیداست، (1 گزینه

 شود، اهرگ باب که به کبد وارد میسی 

 های اندام گوارشی وحاوی خون سیاهرگ

 خون طحال است. )طحال اندام گوارشی  

 شود(محسوب نمی

 سیاهرگ فوق کبدی پس از  (2 گزینه

 شود.ریزد و این بزرگ سیاهرگ زیرین که به دهلیز راست قلب وارد میخارج شدن از کبد، به بزرگ سیاهرگ زیرین می

 شود.ی باریک، جذب رگ لنفی شده و در سیاهرگ باب یافت نمیکیلومیکرون در روده (3 ینهگز

 پذیرد.ر نهایت باز شدن بنداره خارجی و دفع مدفوع، به طور ارادی انجام میدر انعکاس دفع در دستگاه گوارش، د

  ها :گزینه سایربررسی 
ین شود که با بسته شدن نای و پایدر طی بلع، مرکز عصبی بصل النخاع، بر مرکز تنفس در نزدیکی خود اثر کرده و سبب قطع تنفس می (1 گزینه

 است. رفتن( برچاکنای همراهرفتن )نه بالا

 گیرد.طی انعکاس دفع، با ورود مدفوع به راست روده، شل شدن بنداره داخلی به صورت غیرارادی صورت می (2گزینه 

 گردد.ی ابتدای مری )شل شدن اسفنگتر(، غذا از حلق وارد مری میدر انعکاس بلع، با کاهش انقباضات بنداره (3گزینه 

 4 گزینه  16

  نسبتا سخت  سطح سوال :     (102گردرش خون در دستگاه گوارش ) سوال : مبحث          داردامخط به خط، استدلالی، نوع سوال : 

 4 گزینه  17

  نسبتا سخت  سطح سوال :     (102دفع و بلع در دستگاه گوارش ) سوال : مبحث          ارددامخط به خط، استدلالی، نوع سوال : 

 

 (           بدن چپ سمت) نزولی کولون(     بدن راست سمت) آپاندیس(        بدن چپ سمت) طحال

 ( بدن راست سمت) صفرا ی کیسه(       بدن مرکز) راست روده(        بدن چپ بخش) کاردیا همون یا مری انتهایی بخش

  ها :بررسی سایر گزینه
 .استدر سمت مرکز بدن   راست روده اما هستند چپ سمت نزولی کولون و طحال (۱ ی گزینه

 .ستا بدن مرکز رودهراست اما هستند چپ سمت هر دو مری انتهایی بخش و طحال (۲ ی گزینه

 .است بدن چپ سمت مری انتهایی بخش اما هستند راست سمت هر دو صفرا یسهکی و پاندیسآ (۴ ی گزینه

 

   3  هگزین 18

 اندام مورد نظر جایگاه
 

 سمت راست
 -صفرا یکیسه -)محل تولید صفرا(  بیشتر کبد

بخش انتهایی  -بخش انتهایی معده -پیلور

 آپاندیس -کولون بالارو -پانکراس

 خشب -بخش اعظم معده -کاردیا -کمی از کبد سمت چپ

 طحال -کولون پایین رو -اعظم پانکراس

 
 وسط

 -رحم -نای -بخش اعظم مری -راست روده

 تیموس -ی تیروئیدغده
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  مرداد 16ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خاکیکرم خوارپرنده دانه ملخ 
 وظیفه جایگاه

 _______________ _______________ شروع گوارش مکانیکی آرواره

یمیایی )آنزیم شروع گوارش ش دهان

 تجزیه نشاسته( ←آمیلاز 

ورود غذا به لوله گوارش و 

 هدایت به سمت مری

ورود غذا به لوله گوارش و 

 هدایت به سمت مری

 دانانتقال غذا به چینه دانانتقال غذا به چینه دانانتقال غذا به چینه مری

 ذخیره موقت غذا دانچینه

 ترین بخش لوله گوارشحجیم

 زیم گوارشیعدم ترشح آن

 ذخیره موقت غذا

 ترین بخش لوله گوارشحجیم

 عدم ترشح آنزیم گوارشی

 ذخیره موقت غذا

 عدم ترشح آنزیم گوارشی

پیش معده : هضم مکانیکی و  سنگدان یا پیش معده

 شیمیایی غذا

هضم مکانیکی مواد سنگدان : 

 غذایی

سنگدان : هضم مکانیکی مواد 

 غذایی

ایی )محل تکمیل گوارش شیمی های معدهکیسه

 ای(گوارش برون یاخته

_______________ _______________ 

گوارش شیمیایی )ترشح آنزیم  محل اصلی جذب مواد غذایی معده

 گوارشی(

_______________ 

انتقال مواد گوارش نیافته به  روده باریک

راست روده برای جذب آب و 

 یون

 محل اصلی جذب مواد غذایی

 رشح آنزیمگوارش شیمیایی )ت

 گوارشی(

 محل اصلی جذب مواد غذایی

گوارش شیمیایی )ترشح آنزیم 

 گوارشی(

 ______________ جذب آب و یون جذب آب و یون روده بزرگ

 دفع مواد حاصل از گوارش دفع مواد حاصل از گوارش دفع مواد حاصل از گوارش مخرج

 

 

 

 

 

 

 

محل ترشح اقعی محسوب شده و ی ودهند، پس از هزارلا در معده، شیردان قرار دارد که معدهمواد غذایی در هزارلا آبگیری شده و آب خود را ازدست می

 های گوارشی است.آنزیم

  ها :بررسی سایر گزینه
کنند و سههپس وارد در نشههخوارکنندگانی چون گاو و گوسههفند، مواد غذایی گوارش میکروبی را در سههیرابی )بزرگترین بخش معده( آغاز می (1 گزینه

 )نه نگاری(گیرد. شوند، آبگیری مواد غذایی در هزارلا صورت مینگاری می

ستراحت، محتویات غذایی دوباره بلیعده می  (2 گزینه شخوارکردن در زمان ا سیرابی میدر طی ن سیرابی در بخش بالایی شوند و مجددا وارد  شوند، 

 معده قرار دارد.

طور کامل شههوند و غذا بهرد دهان میشههود، محتویات غذایی وقتی از نگاری خارج شههدند، دوباره وادر طی اولین بار که غذا وارد معده می  (3 گزینه

 شوند.گردد ولی اگر غذا برای بار دوم وارد نگاری شده باشد، محتویات غذایی وقتی از نگاری خارج شدند، وارد هزارلا میجویده می

 معده قرار گرفته است.دان در ملخ بین مری و پیشچینهگیرد، دان انجام میدر ملخ ذخیره غذا، در چینه

 معده قرار گرفته است.دان ملح ذخیره موقت است ولی بین مری و در پرندگان نیز چینه

  ها :گزینه سایربررسی 
سنگدان آغاز میدر کرم (1 گزینه شک )پرنده دانهشود، خاکی گوارش مکانیکی در  سنگدان قرار گرفته که گوارش در گنج خوار( بعد از معده 

   سنگدان در هر دو جانور قبل از روده قرار گرفته است.دهد، مکانیکی را انجام می

شهود. دان( در گنجشهک گوارش شهیمیایی در معده آغاز میشهود. )یعنی قبل از چینهدر ملخ دهان آغاز می غاز گوارش شهیمیاییآ (2گزینه 

 دان قرار دارد.)معده در گنجشک بعد از چینه

 رج قرار دارد.(مخگیرد. )روده در هر دو جانور بین سنگدان و خاکی و پرنده، در روده باریک انجام میجذب مواد در کرم (3گزینه 

 4 گزینه  19

  متوسط  سطح سوال :     (102) لوله گوارش جانوران سوال : مبحث          داردامخط به خط، استدلالی، نوع سوال : 

 4 گزینه  20



   13: 

 

 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 نگوارش مواد غذایی در لوله گوارش نشخوارکنندگا

 توضیحات عملکرد مراحل گوارش غذا

 شود.غذای نیمه جویده بلعیده می جویدن نسبی مواد غذایی دهان )در بار اول(( 1

 ( سیرابی 2

 )بزرگترین قسمت معده(

های گوارش کننده سلولز )دارای حاوی میکروب

 آنزیم سلولاز(

 گیردتا حدودی گوارش سلولز صورت می ←

کمک موارد زیر غذا  در سیرابی توده غذایی به

 یابد :گوارش می

 ها( ترشحات آنزیمی میکروب1

 ( حرکات سیرابی )گوارش مکانیکی(2

 ( حرارت بدن جانور3

 ترین بخش معده به دهان جانورنزدیک شود.ای کروی شکل به آن وارد میتوده ( نگاری3

 ( دهان 4

 )برای بار دوم(

مکانیکی، غذایی که گوارش  بعد از گوارش جویده شدن غذا به طور کامل

 شود.کامل یافته برای بار دوم بلعیده می

گوارش مجدد )مواد غذایی بیشتر حالت مایع پیدا  ( سیرابی5

 کند(می

 ترین قسمت معدهعقبی

برخلاف بار اول که مواد غذایی به صورت توده  ورود مواد مایع از سیرابی به نگاری ( نگاری6

د مایع به نگاری کروی وارد نگاری شد، موا

 شود.جاری می

-مواد غذایی در هزارلا، تا حدودی آبگیری می ورود مواد غذایی به صورت مایع ( هزارلا7

 شود.

 ی اصلیمعده ( شیردان8

 های گوارشی جانورمحل ترشح آنزیم

 به ابتدای روده متصل است.

 محل اصلی جذب و گوارش نهایی مواد غذایی ( روده باریک9

 

 

 کنم نیاز به توضیح باشهنمیفکر 
 

 

شود بلکه به صورت اسیدچرب یا مونوگلیسیرید جذب ، ولی هرگز خود جذب نمیگرددمیای دوباره سنتز گلیسیرید درون یاخته رودهتری

 شود.می

 

 

 شوند.ز جذب میهای دارای ریزپر( با کمک انتشار یا انتقال فعال، توسط یاخته12Bهر ویتامین محلول آب )به جز ویتامین 

 

 

 شود.)پاراسمپاتیک(، بزاق از غدد بزاقی درون دهان ترشح می حسپادهمبعد از ورود غذا با فعالیت اعصاب 

 

 

 درست 21
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  مرداد 16ویژه آزمون مرحلـــه 

 .خونی منجر شودها و کمتواند به کاهش استحکام استخواناشتهایی عصبی میطبق متن کتاب درسی، بی

 

 

 کند.ی دفعی از منفذ دفعی، عبور میکند ولی کریچهخته عبور میی دهانی یای غذایی از حفرهدر پارامسی، کریچه

 

 

ستگاه تنفسدار در بخش مبادلهمخاط مژک سطح فعال در داخل حبابک، درون نایژک مبادلهای د ضور دارد و عامل  ها، این دو هرگز ای ح

 گیرند.در تماس بایکدیگر قرار نمی

 

 

ی اها، سهبب جدا شهدن آن از هموگلوبین و انتشهار به فضهای بین یاختهر مجاورت بافتغلظت کمتر اکسهیژن د طبق متن کتاب درسهی،

 شود.می

 

 

شکل کتاب،  ششطبق  سانی  ش سبب میویژگی ک سه ها،  شدن( ماهیچه دیافراگم، حجم قف سطح  شدن )نه م شکل  شود در طی گنبدی 

 سینه کاهش یابد.

 

 

 

 گردد.النخاع )نه پل مغزی(، نای بسته و تنفس برای مدت کوتاهی قطع می با اثر مرکز بلع بر روی مرکز عصبی تنفس در بصل
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ
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